

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Zameranie bilaterálnej rozvojovej spolupráce Slovenskej republiky na rok 2020	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
Termín začiatku a ukončenia PPK	Začiatok: 12.12.2019 Ukončenie: 18.12.2019
Predpokladaný termín predloženia na MPK*	20.12.2019
Predpokladaný termín predloženia na Rokovanie vlády SR*	15.1.2020

2. Definícia problému	
Určenie priorít bilaterálnej rozvojovej spolupráce SR v roku 2020	
3. Ciele a výsledný stav	
Predkladané Zameranie bilaterálnej rozvojovej spolupráce Slovenskej republiky na rok 2020 je implementačný dokument, v ktorom je stanovené, ako budú v roku 2020 na rozvojovú spoluprácu využívané finančné prostriedky jednotlivých rezortov, ktoré sú zapojené do rozpočtového programu oficiálnej rozvojovej pomoci (05T).	
4. Dotknuté subjekty	
Na realizácii bilaterálnej rozvojovej spolupráce SR sa bude v roku 2020 podieľať primárne 7 rezortov – MZVEZ SR, MF SR, MV SR, MŠVVŠ SR, MO SR, MŽP SR a MPRV SR. Popri uvedených rezortoch budú na bilaterálnej rozvojovej spolupráci participovať aj niektoré ďalšie ministerstvá a ostatné ústredné orgány štátnej správy ad hoc aktivitami, napríklad formou odovzdávania skúseností partnerom z rozvojových krajín, realizovaním študijných pobytov slovenských expertov v krajine partnera a pod.	
5. Alternatívne riešenia	
Neboli posudzované žiadne iné alternatívne riešenia.	
6. Vykonávacie predpisy	
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	
7. Transpozícia práva EÚ	

8. Preskúmanie účelnosti**

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** nepovinné

9. Vplyvy navrhovaného materiálu

Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input checked="" type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby pre občana z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

10. Poznámky

Výdavky na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania uvedené v kapitolách MZVEZ SR a MV SR budú využité na refundáciu už existujúcich miest.

Zameranie bilaterálnej rozvojovej spolupráce na rok 2020 vytvorí príležitosti na zvýšenie participácie slovenských podnikateľov v rozvojových projektoch a tendroch. Ide teda o pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, tento však nie je možné predvídať a kvantifikovať.

11. Kontakt na spracovateľa

Marianna Neupauerová, marianna.neupauerova@mzv.sk, tel. 02/5958 3647

12. Zdroje

Podklady z rezortov, odborných útvarov MZVEZ SR, oslovených ZÚ SR, MVO

13. Stanovisko Komisie pre posudzovanie vybraných vplyvov z PPK

I. Úvod: Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR predložilo dňa 12. decembra 2019 Stálej pracovnej komisii na posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „Komisia“) na skrátené predbežné pripomienkové konanie materiál „Zameranie bilaterálnej rozvojovej spolupráce Slovenskej republiky na rok 2020“, spolu so žiadosťou o skrátenie PPK. Komisia tejto žiadosti vyhovelá. Materiál predpokladá negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré sú rozpočtovo zabezpečené.

II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu pripomienky a odporúčania:

K doložke vybraných vplyvov:

Predkladateľ materiálu vyznačil len negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, a to rozpočtovo zabezpečené. Komisia odporúča predkladateľovi vyznačiť aj ostatné vplyvy ako „žiadne“, ktoré v doložke vplyvov absentuje.

MZVEZ SR pripomienku akceptovalo a zapracovalo do doložky.

V analýze na rozpočet verejnej správy (tabuľka č. 4 za všetky subjekty) sa uvádzajú aj výdavky na mzdy platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania. Komisia odporúča vyriešiť otázku, či predkladateľ predpokladá vznik nových pracovných miest, konkrétne na MV SR a MZVEZ SR alebo či ide o refundáciu už existujúcich pracovných miest a uvedenú skutočnosť bližšie špecifikovať v bode 10. Poznámky doložky vybraných vplyvov. V prípade, že ide o novo vzniknuté pracovné miesta dochádza k pozitívnym sociálnym vplyvom, ktoré je potrebné identifikovať v doložke vybraných vplyvov a zhodnotiť ich v analýze sociálnych vplyvov v zmysle Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných vplyvov.

MZVEZ SR pripomienku akceptovalo a po konzultáciách so SAMRS/MZVEZ SR a MV SR doplnilo informáciu v bode 10. analýzy.

K vplyvom na rozpočet verejnej správy:

Podľa doložky vybraných vplyvov má predložený návrh negatívne, rozpočtovo zabezpečené vplyvy. Financovanie uvedené v analýze vplyvov pre kapitoly MŽP SR a MO SR nie je v súlade s rozpočtom verejnej správy na roky 2020 až 2022. Pri kapitole MŽP SR sa uvádza finančné krytie v programe 05T, pričom kapitola MŽP SR nemá v tomto programe alokované žiadne finančné prostriedky. Pre doplnenie uvádzame, že táto situácia pri MŽP SR vznikla aj v rámci prípravy materiálu „Strednodobá stratégia rozvojovej spolupráce SR na roky 2019 – 2023“ (schválený vládou SR 23. januára 2019), pričom na základe vyjadrenia MŽP SR bolo do materiálu premietnuté krytie prostriedkov na rozvojovú spoluprácu v rámci programu 7601 - Koncipovanie a riadenie environ. politiky, koordinácia programov. Komisia odporúča predkladateľovi, aby sa obrátil na MŽP SR, či je finančné krytie možné riešiť obdobným spôsobom. Pri kapitole MO SR je v rokoch 2021 a 2022 uvedené zabezpečené financovanie na programe 05T0B v sume 22 000 eur, resp. 24 000 eur. V rámci Rozpočtového informačného systému však kapitola v období 2020 až 2022 rozpisuje na uvedenom programe rovnakú sumu, a to 10 000 eur ročne. Komisia žiada prepracovať analýzu vplyvov na rozpočet verejnej správy tak, aby bola v súlade s rozpočtom verejnej správy na roky 2020 až 2022.

MZVEZ SR pripomienku akceptovalo. Po konzultáciách s MO SR bol upravený návrh MO SR v súlade s finančným krytím v ŠR. Po konzultáciách s MŽP SR bola kapitola MŽP SR presunutá do programu 7601.

V tabuľke č. 1 analýzy je uvedený nesprávny súčet v riadkoch „Výdavky verejnej správy celkom“ a „Financovanie zabezpečené v rozpočte“ za roky 2021 a 2022. Súčasne je v riadku „- vplyv na ŠR“ časti Vplyv na počet zamestnancov nesprávne uvedená hodnota, ktorá má byť

uvedená len v riadkoch „Vplyv na mzdové výdavky“ a „- vplyv na ŠR“. V nadväznosti na uvedené je nesprávne vyplnená aj tabuľka č. 4 a nekorektne je uvedená aj hodnota bežných transferov v roku 2021. Nesprávny súčet bežných výdavkov je aj v tabuľke za MZVEZ SR za roky 2019 – 2021 a nesprávne sú uvedené aj roky v záhlaví tabuľky. V tabuľke za MF SR je potrebné výdavky rozpísať až do položiek platnej ekonomickej klasifikácie. V tabuľke č. 5 nie sú uvedené roky v záhlaví tabuľky a nie sú vyplnené riadky „Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (610)“ a „Poistné a príspevok do poisťovní (620)“. Komisia žiada Analýzu vplyvov na rozpočet verejnej správy prepracovať v súlade s vyššie uvedenými pripomienkami.

MZVEZ SR akceptovalo všetky technické pripomienky a upravilo tabuľky aj podľa nových vstupov MO SR.

III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje **nesúhlasné stanovisko** s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II.

MZVEZ SR akceptovalo všetky pripomienky a zapracovalo ich do materiálu (vysvetlenie uvedené vyššie priamo v texte stanoviska Komisie).